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PROTOKÓŁ NR XLV/2010 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 15 września 2010 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury,  

trwającej od  godz. 1009 do 1220 

 

O godzinie 1009 wypowiadając formułę ”otwieram XLV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji ( lista obecności - zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 

radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 12 (nieobecni usprawiedliwieni: 

radny Artur Cygan, radny Piotr Kowalski, spóźniony – radny Benedykt Augustyniak), co 

stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

 

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad: 

 

1.Otwarcie XLV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2.Odczytanie porządku obrad. 

3.Zatwierdzenie protokółu z  XLIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4.Zapytania i interpelacje radnych. 

5.Informacje Wójta. 

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7.Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej, 

b) utworzenia wydzielonych rachunków w celu gromadzenia niektórych dochodów 

gminy, 

c) zmian w planie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2010 r.,  

d) nadania nazw ulic w obrębie wsi Strzałkowo, 

e) nadania nazw drogom wewnętrznym w obrębie wsi Strzałkowo. 

8.Realizacja budŜetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2010 r. 

9.Informacja  dzierŜawcy gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dot. bieŜącej 

działalności na terenie  gminy Strzałkowo. 

10. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

11.Zakończenie obrad.   

 

Przewodniczący zapytał, czy  ktoś  ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  
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Wójt gminy Dariusz Grzywiński zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić 

dodatkowy pkt podjęcie uchwały  w sprawie  zatwierdzenia taryf na zbiorowe odprowadzenie 

ścieków na terenie Gminy Strzałkowo. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe projekt uchwały będzie rozpatrzony po pkt 9, informacji 

dzierŜawcy gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dot. bieŜącej działalności 

na terenie  gminy Strzałkowo. W związku z brakiem  kolejnych wniosków zaproponował 

przejście do następnego punku porządku obrad. 

O godzinie 1013 na salę obrad przybył radny Benedykt Augustyniak. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XLIV sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XLIV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował zebranych, Ŝe w roku bieŜącym  mija 20 lat 

od  utworzenia samorządu terytorialnego. Z tej okazji postanowiono uhonorować wszystkie 

osoby, który przyczyniły się do rozwoju samorządu w gminie Strzałkowo. Podczas Dni 

Strzałkowa wręczono pamiątkowe grawertony wszystkich radnym. W dniu dzisiejszy 

chciałby wręczyć je obecnym i byłym sołtysom, kierownikom jednostek organizacyjnych oraz 

osobom współpracującym z samorządem.  Poprosił, aby wyczytane osoby podeszły do stołu 

prezydialnego w celu odebrania grawertonu. 

Po zakończeniu ceremonii wręczania grawertonów Przewodniczący zapytał, kto z radnych ma 

wnioski i interpelacje ? 

Radny Kazimierz Pawlak podziękował Radzie Gminy oraz Wójtowi za wybudowanie 

kolejnego odcinka ścieŜki rowerowej w m. Wólka. Jego zdaniem szczególne podziękowania 

naleŜą się za wykonanie zjazdu z drogi 260 w kierunku Chwałkowic. 
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Radna Irena Maciejewska, korzystając z obecności na sesji starosty powiatu słupeckiego 

Mariusza Rogi, zgłosiła wniosek o dokończenie  przebudowy chodników w m. Szemborowo. 

Ponadto zgłosiła wniosek o zamontowanie dodatkowego hydrantu koło p. Wróbla w 

Szemborowie, ujęcie w projekcie budŜetu gminy Strzałkowo na 2011 r. zadania 

inwestycyjnego „budowa drogi w m. Szemborowo, od zabudowań p. Bichlera do zakrętu w 

kierunku na Brudzewo”. 

Radny Józef Banasik zgłosił następujące wnioski: 

1. Wyciąć krzewy na polnej części drogi powiatowej Unia – Graboszewo przez Uścięcin. 

2. W miejscowości Graboszewo, na parkingu przy kościele, naprawić uszkodzone w 

wyniku opadów deszczu stanowiska dla samochodów. 

Radna Ewa Jałoszyńska poruszyła sprawę ulicy znajdującej się w Strzałkowie, prowadzącej 

do posesji p.Janiaków. Poinformowała, Ŝe na poprzedniej sesji wnioskowała, aby ze względu 

na jej stan techniczny połoŜyć nowy dywanik asfaltowy. Otrzymała odpowiedź, Ŝe ulica ta nie 

jest ujęta w planach inwestycyjnych gminy na bieŜący rok. Latem postanowiła po raz kolejny 

zapoznać się z jej stanem i porozmawiać z mieszkańcami, którzy korzystają z tej ulicy.  

Stwierdziła, Ŝe na szerokość 40-50 cm pobocza  pokryte są ziemią. Część drogi mieszkańcy 

oczyścili we własnym zakresie, a  pozostałą powinna zrobić gmina przy pomocy 

odpowiedniego sprzętu.   Jej zdaniem oczyszczenie poboczy byłoby doraźnym sposobem na 

poprawienie przejezdności na tej ulicy, jednak w roku przyszłym  powinna zostać 

zmodernizowana. 

Agnieszka Górska zgłosiła wniosek, aby wyciąć krzewy  na drodze  Strzałkowo – 

Graboszewo przez tzw. Piekło i w kierunku Bielaw. 

Radny Kazimierz Pawlak poruszył sprawę parkingu w m. Wólka. Stwierdził, Ŝe jest on na 

wjeździe do gminy Strzałkowo i powinien być jej wizytówką, a tak nie jest.  Pomimo 

systematycznego sprzątania, pełno na nim śmieci i odpadów.   Jego zdaniem, gdyby gmina go 

przejęła potrafiłaby bardziej zadbać o czystość niŜ Generalna Dyrekcja  Dróg Krajowych i 

Autostrad.  Udałoby się moŜe załoŜyć oświetlenie i monitoring. Wyraził opinie, Ŝe w 

staraniach tych mógłby pomóc starosta. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi przeznaczenie środków z budŜetu gminy na 

budowę drugiej studni głębinowej w Szemborowie. Stwierdziła, Ŝe nie wszyscy mieszkańcy 

wiedzą, Ŝe jest to koszt 60.000 zł. 

Edward Wiśniewski sołtys wsi  Babin Olędry  zgłosił wniosek o wyremontowanie drogi 

Strzałkowo – Powidz tzw. Betonówki. 
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Tadeusz Dostatni sołtys wsi Kornaty zgłosił wniosek, aby wyciąć krzewy na drodze od byłej 

bazy MPS w Wólce w kierunku drogi nr 260. Wyjaśnił, Ŝe krzewy tak  się rozrosły, Ŝe dwa 

samochody nie mogą się minąć. 

Mieczysław Terakowski były sołtys wsi Chwałkowice  ustosunkował się do sprawy budowy 

drogi Chwałkowice – Otoczna. Wyjaśnił, Ŝe 4 lata temu otrzymał śmieszną odpowiedź ze 

starostwa, Ŝe droga nie będzie realizowana,  dlatego, Ŝe jest mało uczęszczana. Jest to 

nieprawda. Drogą tą ludzie jeŜdŜą do pracy do Wrześni. Wyraził ubolewanie, Ŝe od strony 

Wrześni moŜna jechać dobrą, wyasfaltowaną drogą, a od Słupcy polną. 

Jadwiga Piękna była sołtys wsi Graboszewo zwróciła się z wnioskiem o  nawiezienie 2 

przyczep tłucznia na drogę w Graboszewie od sali wiejskiej do cmentarza. 

Ewa Pomorska sołtys wsi Chwałkowice zgłosiła wniosek, aby zorganizować bezpieczne 

pobocze w m. Gonice II w formie chodnika lub innego rozwiązania, aby dzieci po szkole z 

autobusu mogły bez obaw wracać do domu. 

Radny Daniel Burdziński  zgłosił wniosek, aby rozwaŜyć moŜliwość wprowadzenia ruchu 

dwukierunkowego na ulicy Szkolnej na odcinku od hydroforni do sklepu Polo. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała staroście za sprawne przeprowadzenie akcji zima,  

wzorowe oznakowanie dróg powiatowych i wiosenne remonty. 

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji następnego punktu porządku obrad. 

  

Do pkt  5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:  

 - z realizacji uchwał  z poprzedniej sesji Gminy Strzałkowo (zał. nr 3),  

 - z bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? W związku z  

brakiem innych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  oddał głos staroście powiatu 

słupeckiego – Mariuszowi Rodze.  

Starosta Mariusz Roga stwierdził, Ŝe Rada Gminy Strzałkowo rozpoczęła sesję od bardzo 

waŜnego aktu, a mianowicie kontynuowania jubileuszu  20-lecia samorządu gminnego.  

Zgodził się z oceną Wójta Grzywińskiego, Ŝe rzeczywiście przed  20 laty w Polsce wydarzyło 

się coś niezwykle waŜnego, istotnego,  co zmieniło  równieŜ gminę Strzałkowo. Przełom 

bardzo istotny i widoczny.  Jego zdaniem, moŜna zadać sobie pytanie, czy wszystko udało się 

zrobić. Nie, ale  bardzo wiele udało się zrealizować i widać to gołym okiem. Decyzje, co w  
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gminie Strzałkowo ma być priorytetem, nie  zapadają w Poznaniu, Koninie, czy w Słupcy 

tylko tu, na tej sali. Radni jako reprezentanci swoich środowisk lokalnych najlepiej wiedzą 

jaka hierarchia waŜności zadań powinna obowiązywać. W imieniu samorządu powiatowego, 

młodszego brata, powołanego do Ŝycia 8 lat później,  złoŜył  radnym  serdeczne 

podziękowania i gratulacje za  mądrość i roztropność w uchwalaniu kolejnych budŜetów, 

które  nastawione są na rozwój. Stwierdził, Ŝe niemal kaŜdego tygodnia ma techniczną 

moŜliwość  zapoznawania się z materiałem filmowym na temat dokonań samorządu gminy 

Strzałkowo, który przedstawiony  został podczas noworocznego spotkania. Według niego, 

waŜne jest, Ŝeby ciągle pamiętać o tym  co się udało, co było dobre, co było waŜne i co słuŜy 

wszystkim. Jest to ogromny powód do dumy.  Przed wszystkim uczestnikami tego wielkiego 

przełomu, który tworzyli podwaliny samorządności  trzeba  pochylić czoła i wyrazić wielkie 

uznanie.  Nie naleŜy jednak spoczywać na laurach i tylko dziękować. Przed wszystkimi nowe 

wyzwania, i problemy, które równieŜ i dzisiaj padły z ust radnych, sołtysów i zaproszonych 

gości, w równieŜ pod adresem samorządu powiatowego. Chciałby się do nich odnieść. 

Poinformował, Ŝe zwłoka w powołaniu drugiego szczebla samorządu spowodowała, Ŝe 

majątek powiatu  składa się w pewnej części z infrastruktury niechcianej  przez  gminny i 

województwo.  Najlepiej widać to na przykładzie dróg. Powiatowy Zarząd Dróg otrzymał 

znaczna ilość odcinków, które w ogóle nie spełniają definicji drogi powiatowej, czyli nie 

łączą miasta powiatowego, siedziby powiatu z siedzibami gmin.  Często drogą powiatową  

jest droga, która łączy polane w lesie z brzegiem jeziora, bądź teŜ drogi niŜszej kategorii.  

Poinformował, Ŝe w powiecie słupeckim na 372 km dróg przeszło 20 jeszcze nie ma 

nawierzchni twardej. Ustosunkowując się do wypowiedzi Mieczysława Terakowskiego  i 

konieczności modernizacji drogi Otoczna – Chwałkowice stwierdził, Ŝe jego odpowiedź 

sprzed  4 lat nie była z kategorii śmiesznych, ale  prawdziwa. Nie stosuje zasady 

okłamywania radnych i wszystkich mieszkańców traktuje jak partnerów.  Poinformował, Ŝe 

przez dwie pierwsze kadencje, czyli 8 lat istnienia samorządu powiatu słupeckiego udało się 

naprawić, wyremontować i wybudować 12% kilometraŜu infrastruktury drogowej w 

powiecie. Gdyby chcieć utrzymać to tempo, to potrzeba 66 lat, Ŝeby naprawić kaŜdy odcinek 

drogi powiatowej. Nie ma takiej  drogi która wytrzymałaby taki okres czasu bez naprawy. Z 

tego powodu, aby uczciwie  postawić sprawę, trzeba wyselekcjonować te odcinki dróg, które 

uznano za priorytetowe. Te odcinki, które przy wsparciu środków wewnętrznych samorządu 

szczebla gminnego, wojewódzkiego, z rezerwy celowej budŜetu państwa, czy teŜ środków 

unijnych moŜliwe są do zrealizowania. Wybrać te, które bardzo chętnie powiat przekaŜe do 

samorządu gminnego. Przekazać, ale i równieŜ wskazać środki przy pomocy, których moŜna 
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je zmodernizować. Mogą to być środki pochodzące od marszałka województwa na poprawę 

dojazdów do pól.  Wskazać  te odcinki, które ze względu na mniejszy udział w komunikacji 

tej bieŜącej na pewno nie będą naprawiane na bieŜąco. Stwierdził, Ŝe zna wiele odcinków 

dróg, gdzie wjeŜdŜając lub wyjeŜdŜając z powiatu słupeckiego do powiatu wrzesińskiego, 

pleszewskiego, gnieźnieńskiego, których  moŜna się nie wstydzić, a wręcz przeciwnie, mogą 

być powodem do dumy.  Inaczej jak to sugerował p.Terakowski. Przechodząc do współpracy 

z gminą Strzałkowo zadeklarował, Ŝe powiat słupeckiego chce w dalszym ciągu z nim  

współpracować. Wyraził pogląd, Ŝe Rada powinna ustalić hierarchię zadań, które chce 

realizować wspólnie z powiatem. Nie moŜe z kaŜdym z sołtysów, lub radnym układać się z 

osobna.  Stwierdził, Ŝe  przedstawiciel  gminy – Wójt w rozmowach,  jest trudnym partnerem, 

ale takim o którym moŜna powiedzie wyłącznie dobrze. Wiele z tych zadań, które obecni na 

sali wymieniali, przy kaŜdym spotkaniu przypomina. Wyraził pogląd, Ŝe inwestowanie w 

szpital, straŜ poŜarną, liceum, zespół szkół ekonomicznych,  jest inwestowaniem we 

wszystkich mieszkańców powiatu. Wszyscy się leczą w słupeckim szpitalu,  dzieci  

uczęszczają do słupeckich szkół.  Zadania  obejmujące swym zasięgiem  większą populację 

mieszkańców powiatu słupeckiego zawsze będą stawiane priorytetowo.   Wyjaśnił, Ŝe 

praktyka jest taka, Ŝe związując się z kaŜdym samorządem gminnym duŜym 

przedsięwzięciem, powiat stara się  w ramach premii zrobić jeszcze coś więcej, np. chodnik w 

Szemborowie. Pokłosiem  dofinansowania  remontu mostu w Graboszewie był  ubiegłoroczny 

remont chodnika.  Poinformował, Ŝe w najbliŜszym czasie wspólne z Wójtem  oddawać będą 

do uŜytku kolejną inwestycje - parking przy domu pomocy społecznej. Stwierdził, Ŝe 

wszystkich, w mniejszym lub większym stopniu dotknęła sroga zima. Wszystkie gminy i 

powiat odczuli skutki powodzi. Przez miesiąc czasu droga Ląd - Zagórów była o 

ograniczonym tonaŜu.   W związku z tym, Ŝe  była cięŜka  zima i  zwiększyły się  koszty na 

zimowe utrzymanie dróg, w mniejszym zakresie będzie realizowanie ścinanie poboczy, mniej 

usuniętych zostanie krzewów.  Zapewnił, Ŝe Powiatowy Zarząd Dróg na pewno w te 

wszystkie miejsca, które radni i sołtysi wskazali równieŜ pojedzie. Na koniec swojego 

wystąpienia Starosta  Ŝyczyć  wszystkim radnym reelekcji.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  ustosunkowując się do wystąpienia starosty podziękował za 

ciepłe słowa pod adresem samorządu strzałkowskiego. Stwierdził, Ŝe juŜ od kilku lat  dobrze 

układa się współpraca z powiatem, która zaowocowała wieloma  wspólnymi inwestycjami na 

terenie gminy. Nie byłoby tego, gdyby nie dobra wola obydwu stron w rozwiązywaniu 

lokalnych problemów. Poinformował, Ŝe  obecnie toczy się dyskusja dotycząca budowy  

drogi Piotrowice – Słomczyce – Sierakowo - Kornaty, aŜ do drogi na Gniezno. Byłaby to 
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obwodnica Strzałkowa z kierunku wschodniego. Wyjaśnił, Ŝe zarówno powiat jak i gmina 

myślą o drodze Chwałkowice – Otoczna i mają na uwadze przebudowę chodników w 

Szemborowie, lecz ich realizacja uzaleŜniona jest od posiadanych środków finansowych, 

których brakuje obydwu samorządom. 

 

Do pkt 6.: 

 

Wiceprzewodnicząca Ewa Jałoszyńska odczytała odpowiedzi na interpelacje, wnioski                 

i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub 

uwagi dot. odczytanej informacji.   W związku z ich brakiem o godzinie 1020 ogłosił 20. 

minutową przerwę w obradach. 

W czasie przerwy salę obrad opuścił radny Eugeniusz Przybyła. 

 
O godzinie  1140 Przewodniczący wznowił obrady. 
 
 
Do pkt 7.: 
 
a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej (treść wystąpienia – zał. nr 6). 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej ? 

Radna Irena Maciejewska  zastępca przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformowała, 

Ŝe projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej Gminy Strzałkowo  (uchwała nr XLV/273/10 -  

zał. nr 7). 

 

 b/ 
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Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków w celu gromadzenia niektórych dochodów 

gminy (treść wystąpienia – zał. nr 8). 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej ? 

Radna Irena Maciejewska  zastępca przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformowała, 

Ŝe projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

utworzenia wydzielonych rachunków w celu gromadzenia niektórych dochodów gminy  

(uchwała nr XLV/274/10 -  zał. nr 9). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2010 r. (treść wystąpienia – zał. 

nr 10). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2010 r. (uchwała nr XLIV/275/10 -  zał. nr 

11). 

 
d/ 
 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie nadania nazw ulic w obrębie wsi Strzałkowo. Poinformował, Ŝe z wnioskiem o 

nadanie nazw dla nowo powstałych ulic we wsi Strzałkowo w rejonie ul. Górnej i ul. Leśnej, 

wystąpili właściciel połoŜonych przy nich nieruchomości. Wniosek jest uzasadniony ze 

względu na potrzebę ustalenia numeracji porządkowej dla przedmiotowej nieruchomości. Dla 
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pasa drogowego ulicy, który ma początek na skrzyŜowaniu z ulicą Górną, a koniec z ulica 

Jodłowa zaproponowali nazwę „Cedrowa”, a dla fragmentu pasa drogowego ulicy, która ma 

swój początek na skrzyŜowaniu z ulica Leśną nazwę ”Malinowa”. Proponowane nazwy ulic 

nawiązują  tematycznie do nazw obowiązujących w sąsiedztwie tj.: - dla ulicy „Cedrowej”- 

Jodłowa, Sosnowa, Jałowcowa, - dla ulicy „Maliniowej” – Leśna, Jagodowa. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa 

Leśnictwa i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

nadania nazw ulic w obrębie wsi Strzałkowo (uchwała  nr XLV/276/10 – zał. nr  12). 

 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie nadania nazw ulic w obrębie wsi Strzałkowo. Poinformował, Ŝe właściciele działek 

oznaczonych numerami geodezyjnymi 566/5 i 564/6 oraz 562/5 i 563/12 stanowiących dwie 

drogi wewnętrzne w obrębie wsi Strzałkowo, wystąpili z wnioskiem o nadanie nazw tym 

ulicą. Wniosek jest uzasadniony ze względu na potrzebę ustalenia numeracji porządkowej dla 

nieruchomości przyległych do dróg wewnętrznych. Dla drogi wewnętrznej zlokalizowanej w 

obszarze działek 565/5 i 564/6, zaproponowali nazwę „ulica Liliowa”, a dla drogi 

wewnętrznej połoŜonej w obszarze dziełek 562/5 i 563/12 nazwę „ulica Nagietkowa”. 

Proponowane nazwy ulic nawiązują tematycznie do nazw ulic obowiązujących w sąsiedztwie 

tj.: Fiołkowa, Makowa, RóŜana, Wrzosowa. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa 

Leśnictwa i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały?  W związku z brakiem chętnych do 
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zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

nadania nazw drogą wewnętrznym w obrębie wsi Strzałkowo (uchwała  nr XLV/277/10 – zał. 

nr  13). 

 

Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy  o przedstawienie informacji z realizacji budŜetu 

gminy Strzałkowo za I półrocze 2010 r. 

Teresa Jóźwiak  skarbnik gminy przed odczytaniem informacji  stwierdziła, Ŝe temat ten był 

szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji problemowych, w związku z czym,  w 

swoim wystąpieniu  ograniczy się do najwaŜniejszych rzeczy. Następnie rozpoczęła 

odczytywanie informacji. Treść wystąpienia – zał. nr 14. Na koniec poinformowała, Ŝe 

Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinie pozytywną o przedstawionym przez Wójta 

Gminy Strzałkowo informacji o przebiegu wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2010 r.  

Opinia RIO - zał. nr 15. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 9.: 

 

Stanisław Ziołkiewcz dzierŜawca gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych 

przedstawił informację z bieŜącej działalności na terenie gminy Strzałkowo ( zał. nr 16). 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji ? 

Radna Irena Maciejewska zapytała, co z zamontowaniem dodatkowego hydrantu na końcu 

wsi Szemborowo ? 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe to pytanie nie  powinno być skierowane do niego. 

Jest to zadanie inwestycyjne, które powinno zostać ujęte w planie inwestycyjnym gminy. 

Wyjaśnił, Ŝe chcąc zrealizować tą inwestycję  trzeba przygotować dokumentację techniczną i 

zabezpieczyć środki finansowe. 
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Sołtys wsi Młodziejewice Andrzej Sobkowiak  poinformował, Ŝe mieszkańcy domagają się 

hydrantu, który kiedyś został zdemontowany. 

Stanisław Ziołkiewcz odpowiedział, Ŝe nie przypomina sobie, aby od kiedy on objął 

wodociągi był jakiś dodatkowy hydrant w Młodziejwciach. Hydranty są obok sołtysa,           

p.Rulaka i na końcu wsi, uwaŜa, Ŝe taka ilość jest wystarczająca na potrzeby 

przeciwpoŜarowe. Wyraził pogląd, Ŝe nie ma przeszkód, aby jeŜeli jest taka wola, hydrant 

zamontować, ale raczej nie będzie mógł być wykorzystywany do celów gaśniczych, poniewaŜ 

jest zbyt mały przekrój wodociągu, zaledwie 80 mm.  

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 10.: 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  zatwierdzenia taryf na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy 

Strzałkowo. Poinformowała, Ŝe Stanisław Ziołkiewicz prowadzący  przedsiębiorstwo Zakład 

Eksploatacji i Wykonawstwa Wodociągów złoŜył wniosek o zatwierdzenie taryfy na 

zbiorowe odprowadzenie ścieków na okres od 1 listopada 2010 r. do 31 października 2011.  

Wójt powołał merytoryczną komisję, która oceniła zasadność wzrostu kosztów oczyszczania 

ścieków. Komisja stwierdziła, Ŝe taryfy zostały opracowane zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. Wzrost kosztów, w stosunku do poprzedniego okresu obrachunkowego wynosi 

6%. Przyczynił się do tego wzrost wartości amortyzacji (16.000 zł), spowodowany  oddaniem 

do uŜytku odcinka kanalizacji sanitarnej na ul. Kościuszki.  Jej zdaniem wszyscy powinni 

zdawać sobie sprawę, Ŝe wraz z oddawaniem nowych odcinków kanalizacji będzie rosła cena 

ścieków.  Następnie odczytała nowe taryfy. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia komisji problemowych ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji  poinformował, Ŝe w związku z tym, Ŝe 

zasadnością podwyŜszenia opłat za ścieki zajmowała się komisja powołana przez Wójta, 

składająca się z fachowców,  jego komisji nie pozostał nic innego jak podzielić ich pogląd i 

zaopiniować projekt uchwały. 

Radna Irena Maciejewska  zastępca przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformowała, 

Ŝe za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 2 członków,  1 się 

wstrzymał. W związku z czym projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany 

pozytywnie. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zatwierdzenia taryf na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Strzałkowo 

(uchwała  nr XLV/278/10 – zał. nr  17). 

 

Do pkt 11.: 

 

W punkcie wolne wnioski, informacje i komunikaty jako pierwszy głos zabrał Mieczysław 

Terakowski były sołtys wsi Chwałkowice, który zgłosił wniosek o uhonorowanie byłego 

naczelnika gminy Bronisława Przygockiego. Poinformował, Ŝe  to z jego inicjatywy, w czynie 

społecznym, wybudowano duŜo dróg w gminie, między innymi: Wólka – Szemborowo, przez 

wieś Góry, Chwałkowice – Brudzewo. 

Przewodniczący odczytał pisma  Państwa Alicji i Aleksandra Antkowiaków dotyczące 

zmiany studium zagospodarowania przestrzennego (zał. nr 18 i 19). Stwierdził, Ŝe sprawa jest 

dość skomplikowana. Wniosek popiera równieŜ p. Bogdan Graczyk (zał. nr 20). 

Zaproponował, aby do wniosku ustosunkowała się Komisja Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska. 

Propozycja Przewodniczącego została przyjęta jednogłośnie. 

Radna Irena Maciejewska ponowiła  wniosek, aby usunąć drzewa w miejscowości 

Szemborowo, na skrzyŜowaniu drogi w kierunku Brudzewa, koło posesji p. Janasa. 

Poinformowała, Ŝe w tej sprawie interpelacje zgłaszała juŜ p. Ruszkowska. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe kiedyŜ juŜ była udzielana odpowiedź. 

Anna Ruszkowska sołtys wsi Janowo stwierdziła, Ŝe konkretnej odpowiedzi nie było. 

Radna Ewa Jałoszyńska poruszyła sprawę odwodnienia wschodnich terenów Strzałkowa. 

Poinformowała, Ŝe uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji, na którym była burzliwa 

dyskusja. Według niej, nic nowego ona nie wniosła, bo kiedy Strzałkowo ponownie 

nawiedziły obfite opady deszczu znowu doszło do zalania terenów. Wyjaśniła, Ŝe p. 

Rogowska ze spółek wodnych, albo nie odbiera telefonu, albo jest w terenie.  Ponadto 

poinformowano ją, Ŝe do naprawy uszkodzonej drenacji nie doszło, poniewaŜ p.Pazderscy 
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byli na urlopie. Zwróciła się z prośbą do Wójta Gminy, aby w ramach szeroko rozumianego 

nadzoru, coś w tym zakresie zrobić. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, Ŝe p.Rogowska złoŜyła odwołanie od  jego 

postanowienia dot. przekazaniu sprawy naprawy uszkodzonej melioracji w Strzałkowie do 

Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Słupcy. Samorządowe Kolegium Odwoławczego 

w Koninie potwierdziło, Ŝe jest to kompetencja naleŜąca do spółek wodnych. Korzystając z 

obecności na sali przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie poprosił, aby to 

on udzielił odpowiedzi na interpelacje p. Jałoszyńskiej. 

Radna Ewa Jaroszyńska stwierdziła, Ŝe maŜ wielokrotnie jeździł do Słupcy i przekonywał o 

konieczności szybkiego rozwiązania całej sprawy. Bezskutecznie. 

Andrzej Sobkowiak przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie poinformował, 

Ŝe p. Rogowska w całej sprawie zmieniała zdanie.  Zapewniła go, Ŝe w tym roku problem 

uszkodzonej drenacji na posesji p.Pazderskich zostanie załatwiony. Nie moŜe to być zrobione 

zaraz, poniewaŜ usuwane są awarie na waŜniejszych gruntach rolniczych. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi gminy w imieniu mieszkańców wsi 

Szemborowo i księdza proboszcza za  pomoc finansową na zorganizowanie doŜynek. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu postanowił 

przejść do następnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 12.: 

 

O godzinie 1220 Przewodniczący oświadczył, Ŝe porządek obrad został wyczerpany. 

Wypowiadając formułę „zamykam XLV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

 

                          Przewodniczący Rady Gminy  

                            /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 


